
S PROSLAVE OB DNEVU KNJIŽNIČARJEV NA BRDU

Knjiga ostaja naše bogastvo
»Čcz dobro domačo pesem je pa res ni,« je sklenila

roke v glasen aplavz neka poslušalka, ko je na nedavni
proslavi ob slovenskem kulturnem prazniku in dnevu
knjižničarjev na Brdu ženski pevski zbor DPD »Svobo-
da« Brdo-Vrhovci zapel tisto staro, a še vedno priljublje-
no pesem »Zabučale gore«. Prijetna domača pesem iz
ornih ženskih grl je bila kar najprimernejša dobrodošlica
vsem, ki so se zbrali v dvorani, hkrati pa je tudi kar se da
prisrčno razpletla osrednjo nit proslave: nagraditev naših
najzaslužnejših knjižnic. Knjiga in Ijudska pesem že po
tradiciji ne hodita daleč vsaksebi, zato sta se kajpada tudi
ta večer ves čas programsko prepletali. Tako so bili
deježni zaslužene pozornosfi tudi člani literarnega krožka
OŠ Vlado Miklavc z Vrhovcev, ki so med posameznimi
pesmimi p.ebrali svoja dela, med temi še i.iasti mladi
Marko Debevc s l.umoresko in Mateja Kunovar s svojimi
domiselnimi »Srečanji v knjižnici«. Se bolj pa je pomen
knjige v našem kulturnem prostoru podčrtal Franc Malo-
vrh, predsednik občinske ZKO.

»Ko smo se lani v Velikih Laščah s ponosom spominja-
li, da smo narod, ki je svojo svobodoljubnost in trdoži-
vost skril v pisano besedo, ki nam jo je dal slovenski
protestantizem, smo ugotavljali, da je bil svobodni duh
razsvetljenstva sicer ugašen, ampak nikoli zares ugas-
njen; živ je tlel pod plastmi janzenizma in se utelešen v
kmečkih uporih in NOB sveti v kulturnem izročilu, ki nas
uvršča med kulturne narode sveta.«

Franc Malovrh pa ni mogel tudi mimo samih knjižnic.
Pri tem je ugotovil, da so še zlasti uspešne tiste med
njimi, ki delujejo zunaj mesta, kar je vsekakor velika
spodbuda za naprej. Tako je denimo 11 (nagrajenih)
amatcrskih knjižnic v minulem letu nakupilo kar 2000
novih knjižnih enot in zabeiežilo nad 35.000 posodb, s
tem, da je ena šele začela z delom (Rikitna).

Dan knjižničarjev pa seveda ne bi bil pravi dan, ko se
ne bi spomnili tudi na same knjižne ustvarjalce. To pot je
bil gost prireditve pisatelj Anlon Ingolič, sam krajan
Vrhovcev, ki je prav pred nedavnim slavil svoj 80. rojstni
dan. S priznanim umetnikom je v sproščenem pomenku
pokramljala pevka Viljenka Jalovec in njegove prisrčne,
s šegavostjo zasoljene besede so dodobra razgibale celot-
no občinstvo.

»Veste, že od ranih nog sem bil vajen delati. že študiral
sem nadvse rad, in čim težje so bile denimo matematične
naloge, tem večji je bil užitek. Tudi fizično delo mi nikoli
ni bilo muka. Prav je, da človek počne oboje, kajti zgolj
vztrajanje pri enem samem ne more biti koristno. No, ko
sem začel pisati, sem svoje delovne navade seveda prene-
sel tudi na to dejavnost. Lahko rečem, da se mi je
obrestovalo. Sicer pa - če človek piše celih petdeset let,
mora vendar nekaj pasti od njega, ali ne. Za vse, kar sem
dosegel, pa se imam zahvaliti tudi svoji pokojni ženi. Za
njeno potrpežljivost, pravzaprav. No, meni jc uspelo, da
sem napisal nad 60 del, od katerih je bilo kar 24 prevede-
nih. .Gimnazijka' v sedem jezikov, ,Tajno društvo P G C
pa celo v deset, med drugim tudi v kitajščino. Samo ruski
prevodje izšel v nakladi sto tisoč izvodov... Kaj hočem
še več.«

Pisatelj je spregovoril t u d i o svojih novejših delih in
vzgibih, ki so ga pripeljali k njim, na omembo sobesedni-
ce, da je morala pobrskati po njegovem življenju... pa se
je pošalil: »Kaj res? No, le kako, da nisem tega že prej
opazil?!«

V nadaljevanju proslave sta se nato Franc Malovrh in
Jasna Škrinjar spomnila tudi pokojnega Borisa Makovca,
nato pa v imenu ZKO podelila letošnja občinska Trubar-
jeva priznanja. Le-ta so prejele naslednje podružnične
knjižnicc: Velike Lašče, Kozarje (ti dve knjižnici sta tudi
kandidata za letošnej republiško Trubarjevo priznanje),
Horjul, Skofljica. Rob, Brezovica in Šentjošt, za spodbu-
do pa še: Rakitna, Podpeč, Polhov Gradec in Notranje
Gorice.

Po končanem kulturnem programu je bil nato še ogled
obnovljene knjižnice na Brdu v prostorih otroškega vrtca
in razstava Ingoličevih del, v neuradnem zaključku prire-
ditve pa je svetovni popotnik Branko Vrhovec predstavil
svojo knjigo »V pakistanskih zaporih«, ki bo v kralkcm
izšla pri založbi Borec. To pot je pogovor vodil sarti
pisatelj Anton Ingolič. BRANKO VRHOVEC


